

做自己感兴趣的事情,是快乐的

# 曾经的网瘾少年 如今成了机器人高手

操纵机器人捡球投球又快又准,囊括全国大赛冠亚军



他们原来大都上网成瘾,但在学校的引导下改“玩”高难度的机器人。3月22日,全国FTC(First Tech Challenge)科技挑战赛中,建宁中学组建的联盟队从全国64支队伍中脱颖而出,一举夺得联盟冠亚军。冠军队将于4月22日出征在美国举办的First世界锦标赛,他们已经成为一些家长口中优秀的“别人家的孩子”。  
现代快报记者 黄艳



中学生玩转机器人 现代快报记者 赵杰 摄

## 放弃好球让队友去捡

“李志强在比赛中,把好球都放弃了,让给队友去捡,他们15秒就放满了90厘米的容器。当时不少人质疑李志强发挥失常,其实他是最懂团队精神的人。”建宁中学机器人的指导教师陈钟说。比赛中,选手们要操控机器人将地上散落的球捡起来,放进容器,还要带桶上坡。李志强临场的表现也得到很多专家的肯定。

但之前,他却是个网瘾少年,喜欢上网不肯到学校读书。班主任陶老师发现这孩子在信息技术课上表现出与众不同的天

分,就推荐他参加机器人学习小组。“玩”了一段时间后,他在机器人项目上表现出了极高的天赋,经过刻苦训练,他连续获得了国内外多个含金量十足的奖项。如今,他已是该校机器人兴趣小组的“名人”和师弟师妹的偶像。

站在记者面前,皮肤黝黑、略带腼腆的他告诉记者:“机器人活动让我学到了很多东西,它让我更自信、更开朗、更有责任感。现在我寒暑假再也不在外面瞎混了,而是去打工,为父母分担一点家庭责任。”

## 兴趣是最好的老师

陈钟说:“机器人比赛中,要根据不同的规则,自己动手设计模型、编写程序、搭建并调试机器人平台,再通过多人配合,操控各种不同的程序,才能完成指定动作。这项活动不但特别考验学生的思维水平和动手能力,更对学生的数学、工程素养及团队协作、人际沟通能力提出了更高的要求。就拿这次我们参加的First科技挑战赛来说,从9月8日组委会公布比赛规则以来,参与比赛的孩子们在老师的指导下马不停蹄地制作场地器材、思考机器架构、进行软件建模模拟、编写机器程序,推翻了四五次设

计想法,直到1月中旬才制作出第一台定型的参赛机器人。紧接着在制作第二台机器人的同时,又加班加点练习比赛操作,虽然过程很艰辛,但同学们乐此不疲。”

陈钟说,此次建宁中学的机器人联盟队,是以建宁中学学生为主,还有南外、金陵中学和这些学校分校的优秀选手加盟。

“兴趣是最好的老师,有了兴趣,孩子们的训练积极性就会更高,晚上、寒暑假也会主动要求训练。正是兴趣的驱动,孩子们才更加体会到成功的快乐,他们的心态也变得更加阳光。”该校副校长叶长群说。

遇到传言,先核实清楚比较好

## 科学园小学门口有人拐骗孩子?

警方:暂未接到类似报警,家长无需恐慌

快报讯(记者陶维洲)“有人在小学门口以游戏为名拐骗孩子。”昨天,有网友爆料,并贴出了江宁一小学生老师发送的安全提示。现代快报记者从江宁警方获悉,警方暂未接到类似报警,而学校方面也仅仅是听家长传说有此事,才发送了安全提示。

昨天,江宁科学园小学的家长们都收到了老师发来的一条短信,短信中称,“有学生家长反映,上周五下午放学后,有骗子在校门口以游戏为名拐骗学生,在低年级学生未同意时,强行抱学生上车,被我校学生家长制止……”这顿时引起了家长们的恐慌,有网友将此事发到网上询问真假。

现代快报记者第一时间和该小学所在辖区的派出所——江宁高新区派出所取得

联系。警方证实,截至目前,尚未接到类似拐骗学生的报案。“学校发短信提醒的事情我们也知道了,并做了一些调查。”民警介绍,他们跟学校沟通后得知,老师也是听家长传说有此事后,为了确保安全,给家长发送了提示短信。但警方并未找到短信中所说的制止骗子的家长。

在此,警方提醒广大家长,不要过于恐慌,如果发现可疑情况可立即报警。同时,警方也提醒校方,以后遇到类似事件应第一时间报警,待调查清楚后再发送相关提示信息,以免引发不必要的恐慌。另外,警方也提醒家长和学校老师,加强学生上学、放学途中的安全教育,不要听信陌生人的話,更不能上陌生人的车。

## 76岁奶奶摆摊卖起虎头鞋

在常府街附近,经常有位老奶奶坐在花坛边,低着头穿针引线,身边摆着几只活泼可爱的虎头鞋。老奶奶姓黄,今年76岁了,喜欢做虎头鞋,特别受欢迎。三年前,黄奶奶还被查出患有食道癌,身体逐渐康复后,她重拾“旧业”。  
实习生 匡郁华 现代快报记者 张瑜

昨天上午,记者看到黄奶奶时,她正在聚精会神缝制虎头鞋上的虎须,身边摆放着几双已经完成的虎头鞋。黄奶奶告诉记者,她老家在河南,十多年前跟女儿来南京生活。

黄奶奶说,在她的老家,很多人会做虎头鞋,早先她就给儿子、女儿做过。后来退休了,做虎头鞋就成了兴趣爱好,没事就做几双拿出去卖,还可以贴补家用。黄奶奶告诉记者,家里并不需要她做这个赚钱,完全是因为兴趣。

三年前,黄奶奶被查出患有食道癌,做过三次化疗后,身体才逐渐康复。去年七八月后,她重拾“旧业”。“放松下心情,一边做鞋一边晒太阳。”黄奶奶说,她感觉这样挺好的。在黄奶奶的摊位上,记者看到虎头鞋的种类有很多,颜色以红色为主,还有黄色、蓝色和绿色的,一双鞋卖30元,适合还没下地走路的孩子穿。



黄奶奶做的虎头鞋  
实习生 匡郁华 摄

黄奶奶还打开她身后的袋子给记者看,里面都是做虎头鞋的材料。黄奶奶表示,现在市面上传做虎头鞋的布料都不好找,她都是将自己的旧衣服作为布料,剪裁缝缝,才有了这些虎头鞋。

“从剪布料,到缝制图案,再到上鞋底,就算马不停蹄地做,也要一两天才能做好一双。”好在黄奶奶这些年来做了不少,所以暂时是够卖的。“女儿怕我辛苦,劝我不要做这些,不过我还是想一直做下去。”黄奶奶说。

在采访期间,记者看到有不少人停下来选购,“这不是虎头鞋吗?”“都是自己做的呀,真厉害!”“现在都看不到了,我要买一双给我儿子。”……黄奶奶告诉记者,她的虎头鞋很好卖,从早上七八点出来,到下午一两点回去,平均每天能卖出五六双虎头鞋。

## 实实在在韩国品质 金铂利韩式种植牙 为何受欢迎



崭新的2015年,更多缺牙的南京市民选择在韩国金铂利口腔(南京)进行种植手术,以期待有个好牙口,健康长寿,在问及众多缺牙患者为何选择金铂利口腔,答案出奇统一:性价比高实实在在,种植技术好,服务热情品质高,术后质保有保障。而金铂利口腔的韩国籍医生韩相国也表示,实实在在是金铂利存在于南京市场的标志,不浮夸,不虚假,把市民的口腔诊疗的舒适度放在第一位,紧抓服务和技术的品质,才是受到追捧的根本原因。



韩国植牙医生  
韩相国

### 韩国品质! 更关注舒适感

韩国医疗以精细和对美的追求闻名世界,特别是口腔种植牙,这不仅要求种植医生在术前要对缺牙患者做非常详细的检查和病史了解,在种植后,也应该定期到医院复查并保养种植体,韩相国医生表示,在金铂利有一项硬性规定,每一个来诊的缺牙患者都必须和医生进行30分钟以上的交流,确保满足种植条件,也确保缺牙患者真的了解种植牙的过程,不仅如此,手术里也要反复地对比,力求精细,种植医生每天也要限制手术量从而保证种植的品质。在韩国,包括对患者的语气以及礼貌的程度都有标准,韩医生还说,目前金铂利从首尔来到南京,更要追求种植牙的品质和患者的舒适感,这样才能更好地积累口碑,才是长久地将口腔事业进行下去的前提。

韩式种植牙从韩国首尔已经来到南京,在韩籍医生韩相国的带领下,韩式齿科金铂利正试图将纯正的韩国齿科文化带到中国,更讲究齿科服务的舒适度,如需零距离接触韩国种牙医生,请提前拨打025-83928666电话预约,此外,韩式种植牙6280元(不收取其他费用)限量预约中,口腔CT摄片费全免,术后10年免费种植体保养,第三代烤瓷牙升级产品,韩式美学仿生牙780元推广抢购中。

### 实实在在! 金铂利请你多比价

韩相国医生说,前段时间受邀,开展种植牙讲座时发现,南京市民在选择种植牙时,最在意价格,而在价格因素方面,不管医院的优惠活动如何变化,缺牙患者只要抓住一个重点和三个基本点就肯定不会错了。一个重点就是不管如何算,总价是多少,合计下来每颗种植牙一共要花多少钱。三个基本点就是第一,哪个医生给我做,我一定要和他当面交流;第二,我选择的种植材料到底是哪个国家的,种植医生和种植材料是否匹配;第三,种植体是否有免费的10年保养。韩医生说,只要抓住这几点就肯定没问题了,同时韩医生还提醒缺牙患者,一定要多跑几家口腔医院,多和医生沟通,做到心里明白,才能种上称心如意的一口好牙。